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A MAI SZAMUNKBÓL. I
Június 8. és 5. között az újrafel- 
fegyverzés ellen és a békéért nép­
szavazás lesz a Német Demokra­
tikus Köztársaságban (2. oldal)
— Több mint 10 millió forint be­
ruházással Polgáron sertéshízlaló 
épül (3. oldal) — Május 15-én 
kezdődik a fémgyűjtés! hét (S. o.)
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Minden becsületes dolgozó kötelességének 
tekinti a tanulást, a művelődést

Holnap lesz a lavaszi üzemi vá­
rosi kul-túrverscny megyei döntő­
je. Megyénk városi és üzemi kui- 
lúrcsoporljainak legjobbjai mérik 
össze erejüket a Csokonai Színház­
ban.

Komoly, jelentős eseménye me­
gyénknek ez a verseny, amely a 
holnapi nappal jut cl utolsó me­
gyei szakaszához. Hiszen ha csu­
pán számszerűleg nézzük is a múlt 
év decemberében befejeződött 
falusi, majd a most folyó üzemi, 
városi versenyben résztvevő cso­
portok műsorát több, mint 40.000 
ember nézte végig. Ha voltak is 
még alapvető hibák és hiányossá­
gok, — a verseny már nagyreszt­
ben alkalmas volt arra, hogy dol­
gozó tömegeink művészi Ízlését 
fejlessze, hogy lekösse, szórakoz­
tassa és ezzel egyidőberi mozgó­
sítsa dolgozóinkat a szocialista 
építésre. De talán még jelentő­
sebb az, hogy a versenyben köz­
vetlenül több, mint 300 kultúrcso- 
port vett részt közel 6000 taggal.

Révai elvtárs azt mondta kon­
gresszusi beszédében a kultúrver- 
eenyről: „Ez a mozgalom mutatja, 
hogy nemcsak lij közönsége lá­
mád az új magyar kultúrának a 
dolgozó nép soraiból, Iranern, hogy 
a dolgozó nép a kultúra cselekvő 
részvevőjévé akar válni és válik, 
nemcsak mint közönség, hanem 
mint alkotó is kj akarja venni ré­
szét az ú,i magyar kultúra megte­
remtésében.1'

Különösen nagy eredmény — 
ha a számok mögé nézünk —, 
hogy csoportjaink nagyrésze eb­
ben a versenyben már elmélyült, 
komoly munkát végzett és nem 
csak külsőségekre törekedett. Bgy­
ógy színdarab betanulásánál sok 
csoport komoly társadalmi tanul­
mányt végzett, hogy a darab fi­
gurái jól fejezhessék ki a darab 
osztály harcos mondanivalóját. Sok 
tánccsoport néprajzi tanulmányo 
k,a‘ folytatott, hogy táncfiguráik 
és jelmezeik tökéletesek legyenek. 
Énekcsoportjaink sok tagja a 
verseny folyamán ismerkedőt: 
meg a kottával. Sűrűn találkoz­
hattunk az énekkarok műsorában 
saját maguk á'tal gyűjtött nép­
dalfeldolgozásokkal s soha nem ta­
lálkoztunk még ennyi eredeti és 
koreográfiái feldolgozásban is 
kiváló tánccsoporttal. Különös 
örömmel kell üdvözölnünk a ver­
seny során jelentkező kezdő, fia­
tal írótehetségeket.

A versenyben résztvevő csopor­
tok és kul távmunkások lelki- 
ismeretes munkája, intenzív mű­
vészeti tevékenysége nemcsak 
azért értékes, mert dolgozóink 
széles tömegeit mozgatta meg, 
szórakoztatta és tanította, ha­
nem azért Is, mert ezzel saját ma­
gukat is fejlesztették és sokan 
váltak éppen ennek következté­
ben kul: ürforra dalműnk kemény 
harcosaivá.

A kultűrmunka lebecsülésével 
és háttérbe szorításával azonban 
még mindig találkoztunk. Révai 
elvtársnak Pártunk II, Kon­
gresszusán elmondott szavai, meg- 
mindig elcsúsztak sokak füle mel­
lett. „Dunapentelét építeni és az 
új kultúrát építeni, ugyanannak 
a dolognak két oldala.” Sokan 
nem látják, hogy ennek a kultúr- 
versenynek nagy jelentősége van 
abban Is, hogy kialakítsuk az új

munkaerkölcsöt, népszerűsítsük a 
munkaversenyt, a Sztahánov- 
mozgalmat és mozgósítsuk dol­
gozóinkat a béke harcos megvé­
désére. A művészet, a kultúra a 
tömegagitáció egyik leghatalma­
sabb eszköze, dolgozó tömegeink 
művelésének, nevelésének, az új 
embertípus kialakításának legki­
válóbb formája.

Különösen jól kellett volna ezt 
látnia a DISZ-nek, mert a ver­
seny túlnyomó többségében fiata­
lokat mozgatott. A DISZ azonban 
nem csak, hogy nem folyt bele a 
verseny elvi, vagy gyakorlati pro­
blémáinak megoldásába, de meg­
bízottait sokszor a zsűribe sem 
küldte el. Nagyobb gondot fordít- 
ha'ott volna a versenyre az 
MNDSZ és a MSZT is. A kultú­
ra lebecsülése az is, hogy a Ma­
gasépítési Válla'at azért nem en­
gedte kultúrtermében próbálni a 
Betonépítő Vállalat csoportját, 
mert o'.t tánciskolát tartottak.

De sokan éppen a verseny so­
rán ismerték fel a kultúr- 
munka fontosságát. Meggyes! Já­
nos elvtárs támogatása nyomán 
olyan csoport született a Tchcr- 
fuvar Vállalatnál, amely már a 
versenyben is szép eredményeké' 
ért el. Most már klubot akarnak 
létesíteni, hogy ott fejleszthessék 
tovább tudásukat.

Sok baj van még a fegyelem­
mel is. Nem csak a színpadi, 
vagy szmpadmögö.'l fegyelem­
mel, hanem általában amilyen 
fegyelemmel a csoportok az egész 
versenyhez viszonvu'nak. Több 
csoport nevezése ellenére meg 
sem jelent a versenyen, legutóbb 
így a Csokonai gimnázium sem, 
ahol azonban a vezetők felelőt­
lensége is közre játszott.

Az üzemi sovinizmust is meg­
találjuk még. Tavaly a Vagon­
gyár különösen rossz példát mu­
tatott. Addig nem engedett más 
csoportot szerepelni, amíg az ö 
háromfeivonásos darabjukat be 
nem mutatták, holott a csopor­
toknak csak egyfelvonásos bomu-1 
tatását engedélyezték, ők vúl'ak 
a házigazdák. Az idén a kijelölt, 
díszletező kijelentet:e, csak a va­
gongyári csoport részére hajlandó 
díszletezni.

A verseny azért is fonlos mon- 
dotln Rcvai clvlárs, mert „ez a 
tömegmozgalom kimerilhetcllen 
larlaléka művészeti életünknek.” 
A verseny közvetlen következmé­
nyeképpen már eddig is közel 30 
Hl feltűnt tehetség ment vagy 
megy fel a Szín- és Filmművésze ti 
Főiskolára és a különböző mű­
vészképző iskolák r a.

A Városi Tanács Népművelési 
Alosztálya szépen látta el a tava­
szi versennyel kapcsolatos felada­
tait cs ebben nagy vésze van an­
nak, hogy olyan lelkes' és lelkiis­
meretes knltúrmunkásokra tá­
maszkodhatott, mint Horváth An- 
talnc, Szabó Endre, Bakonyt Er­
nő, Mikulási Béla és általában a 
körzeti ügyvezetők nagyrésze.

Ez a nagyarányú verseny, az el­
ért szép eredmények újra igazol­
ják Révai elvtárs megállapítását: 
„Sikerült olyan erkölcsi légkört 
teremtenünk az országban, hogy 
minden becsületes dolgozó köte­
lességének tekinti a tanulást, a 
művelődést,” O. Gy.

J T

Ok háborút akarnak ránk erőszakolni, 
mi rájuk erőszakoljuk a békét

— mondatta Szimonov elvtárs az értelmiségi gyűlésen
a Zeneakadémián

Az Országos Béketanács, a 
Magyar Újságírók Országos Szö­
vetsége és a Magyar írók Szö­
vetsége, a Nemzetközi Újságíró 
Szövetség budapesti végrehajtó- 
bizottsági ülése alkalmából pénte­
ken délután a Zeneakadémia 
nagytermében értelmiségi gyűlést 
rendezett.

A békegytilést Mihályfi Ernő 
nyitotta meg.

— Ebben a teremben a világ­
sajtó legkiválóbbjai találkoznak a 
néppel összeforrott magyar értel­
miséggel — mondolta.

A gyűlés első szónoka J. M. 
Hermann, a Nemzetközi Újság­
író Szövetség elnöke volt.

— A szabadság ügye — mon­
dotta — egy a béke ügyével. A 
háború, az ember megbecsülésé­
vel együtt elpusztítja a civilizá­
ció minden erkölcsi értékét.

A háborúra való készülődés
máris párosul a nyomorral, 

az, elnyomással.
A francia nép most újból meg­

ismeri a holnap bizonytalanságát, 
a munkanélküliséget, a rendőri 
elnyomást, a diktatúra veszélyét.

— Az imperialisták újból fegy­
vert adnak a hitleri gyilkosok ke­
zébe. Egyre jobban megerősítik 
az amerikai hadsereget, kétségte­
lenül azért, hogy új háborút ké­
szítsenek elő, de azért is, hogy 
erőszakkal tartsanak fenn egy 
o'yan rendszert, amellyel szem­
ben napról napra nő a megcsalt 
nép haragja.

— Ez a nép nem akar háborút, 
vissza akarja szerezni független­
ségét.

— Magyar barátaim! — foly­
tatta — a ti sikereitek megerősí­
tik a mi hitünket és segítenek 
bennünket harcunkban.

— Azt kívánjuk, hogy a világ 
minden népe kövesse példátokat.

— Éljen a magyar és francia 
nép barátsága, amely segít, békét 
teremteni az emberiség minden 
népe számára — fejezte be be­
szédét.

iSzimonov clvlárs beszéde
Ezután Konsztantyin Szimonov 

lépett a mikrofon elé.
Szimonov a nagygyűlésen tol­

mácsolta a szovjet újságírók ba­
ráti. testvéri üdvözletéi, majd rá­
mutatott arra, hogy a magyar 
fővárosba összesereglett demokra­
tikus újságíróknak az a vélemé­
nyük, hogy az embereknek nem 
szabad clpusztulniok egy új há­
borúban. Az a véleményük, hogy 
minden embernek kötelessége iga­
zat mondani és kétszeresen köte­
lessége ez annak az embernek, 
aki annyi ezer és millió más em­
bernek szánja a mondanivalóját. 
Igazat kell mondani az emberek­
nek — folytatta Szimonov - vagyis

becsületesnek kell lenni és ezt a 
kérdést mi összekapcsoljuk a bé­
kéért folyó harc kérdésével.

— Alii azt mondja, vagy írja, 
hogy a háborúra szükség van 
és a háborút nem lehet meg­

akadályozni, az hazudik.
Aki azt mondja és írja, hogy az 
emberiségnek nincsen szüksége a 
háborúra s az emberiség nem 
akarja megengedni, de meg is 
tudja akadályozni a háborút, az 
igazat mond és ír. Becsületes 
újságíró nem hirdethet háborút, 
mert új háború nem kell a föld 
kerekség egyetlen becsületes em­
berének sem.

Ax új háborús úszílók félnek a békétől
Szimonov a továbbiakban rá­

mutatott arra, hogy az új hábo­
rú i népszerűsítő újságírók re­
kedtre kiabálják magukat, köve­
telve a háború mihamarabbi meg­
indítását. Ezek az újságírók úgy 
igyekeznek feltüntetni a dolgot, 
mintha a béke hívei azért vé­
delmeznék a békét, mert félné­
nek a kardcsörtctéstől.

-— Úgy vélem — folytatta Szi­
monov —, hogy amikor egy való­
ban erős és nagy ország több­
száz újságja naponta rekedtté 
ordítja magát arról, hogy ez az 
ország óriási és ultraóriási, őri: 
hatalmasak és ultrahatalmasak s 
hogy ez az ország senkitől sem 
fél, mindenkit legyőz, szétver,

porrázúz és meghódítja a világot, 
akkor ez a rikoltozás nem is 
annyira a bátorság jele, mint in­
kább a gyávaságé és a jövötö! 
való félelméé.

— Ez így is van: 
az új háború propagandistái 
valóban félnek tőlünk, a béke 
híveitől. Veszélyt jelentünk a 
számukra. Azzal fenyegetjük 
őket, hogy nem engedjük meg 

ezt a háborút.
Azzal fcnyege'jük az új háború 
gyujtogatőit, hogy terveik össze­
omlanak, hogy háborús jövedel­
meik nem fognak befolyni, hogy 
nem sikerül nekik fegyverrel el 
árasztani a béke .ellenségeinek 
minden erőjét.

A béke hívei erősebbek
— Ok háborút akarnak ránk 
erőszakolni, mi rájuk erősza­
koljuk a békét. Ez így lesz, 
mert ml erősebbek vagyunk 
s azért vagyunk erősebbek, 
mert mi vagyunk az embe­

riség,
mert minden anya és minden apa 
világszerte a jövőre, gyermeke 
jövőjére gondol, áld bennünket, a 
béke híveit és átkozza őket, a 
háború gyujtogatőit.

— Bátorságunk legyen a biz­

tosíték arra, hogy mi győ­
zünk a békéért folyó harcban 

— fejezte be beszédét Szimonov.
Beszéde után magyarul szólal; 

meg „Éljen a béke az egész vi­
lágon!” — mondotta s szavai 
nyomán minden eddiginél maga­
sabbra csapott a lelkesedés. Ez­
után Albert Norden mondotta el 
beszédét.

— Olyan népnek vagyok a kül­
dötte, amelynek magatartása 
döntően befolyásolja, hogy a har­

madik világháború kitörését meg 
tudjuk akadályozni, vagy nem - 
kezdte beszédét A. Norden, majd 
így folytatta:

.4 német nép békét akar
— Amerikának és német segéd­

tisztjeinek célkitűzései ellentmon­
dásba kerültek magának a nyu­
gatnémet lakosságnak az akara­
tával, nem szólva a Német Demo­
kratikus Köztársaság néptöme- 
gciröl. Számos üzemben, kerület, 
ben, faluban, sőt nyugatnéme 
egyetemen megejtett szavazás al­
kalmával a résztvevők 80—90 
százaléka az újrafelfegyverzés el­
len s a Németországgal még ez év­
ben kötendő békeszerződés mel­
lett szavazott.

A népszavazást az űjrafelfegy- 
verzés ellen a tilalom ellené­

re kereszt ül visszük.
— Miért lehetek túlzás nélkül 

Ilyen optimista? Mert legaláth 
Németország egy részében olyan 
ifjúság nő fel, amelynek vérévé 
vált, felszívódott az agyába és 
a szívébe a Szovjetunió iránti sze-, 
retet és a háborús uszítők elleni 
elszánt harckészség. Nyugat-Né- 
metországban nincs egyetlen va­
lamirevaló író sem, aki résztven- 
ne az amerikai háborús uszítás­
ban, ellenben sokan vannak, akik 
május 16-án el fognak jönni a 
lipcsei össznémet kullűrkongresz- 
szusra. Ma a legjobb szellemek 
Nyugat-Németországban kilépnek 
az elefántcsont-toronyból, mert 
tudják, hogyha leesik az atom­
bomba, az el ciánt csont-torony 
sem jelent majd óvóhelyet.

Az imperializmus 
bukásra van ítélve

— Legyenek meggyőződve róla, 
hogy

ezúttal sokmillió német meg­
értette, a történelem tanulsá­
gait és ott lesznek az első 
sorokban, ahol a jövő a múlt 

ellen küzd és győz 
— fejezte be beszédét A. Nor­
den.

A gyűlés utolsó szónoka. Des­
mond Buckle délafrikai újságíró 
volt.

Buckle megcáfolhatatlan té­
nyekkel bizonyította be, hogy az 
angol imperialisták a demokrá- \ 
cia. megcsúfolásával az Arany 
parton kíméletlenül folytatják 
embertelen politikájukat.

Dr. Maian Dél-Afvikában s a 
britek Kelet-Afrikában vasöklü 
módszereket alkalmaznak. Ugyan­
ezek a brit imperialisták Nyugat- 
Afrikában a szirénhangokkal teli 
hízelgés módszeréhez folyamod­
nak, amellyel arra törekednek, 
hogy a nép hü, megbízható veze­
tőit megvesztegessék.

— Akár ezeket, akár azokat 
a módszereket alkalmazzák, 
az imperializmus mindenkép­
pen bukásra van ítélve Afri­
kában, csak úgy, mint az 

egész világon.
Az értelmiségi gyűlést Mihályt! 

Ernő zárta be.



IMI MÁJUS IS. SZOMBAT

Június 3-5 között az űjrafelfegyverzés ellen és a békéért 
népszavazás lesz a Német Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köz-1 támogatja a bányaipari üzemek 
társaság kormánya rendeletet felvilágosító csoportjait, ugyan- 
adott ki a népszavazásról. I akkor felszólította a csoportokat,

A Német Demokratikus Köz-I hogy teremtsenek szoros kapcso- 
II társaság kormánya a népi ka- latot a szomszédos községek dől 
|j mara 1951 május 9-én hozott ha-1 gozó parasztjaival is.

1 tározaiának megfelelően a követ-1 A Demokratikus Németország 
kezűket rendeli el: I Nemzeti Frontjának bornál kör-

1. Németország remilifarizálása I zeti bizottsága azonnal megkezd­
őién és a Németországgal 1951-1 te a népszavazás előkészítését
ben megkötendő békeszerződésért 1 
vasárnap, június 3-án, hétfőn, jú-1
„ins 4-é„ és kedden, június s e-, g koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
i) órától 20 óráig népszavazást | *
kell tartani.

2. Minden

Valamennyi felvilágosító iroda 
egész napon át nyitva van.

Ugyancsak nyitva tartják i 
Nemzeti Front valamennyi felvi 
lágosító irodáját Potsdamban is. 
Az iskolák felsőbb osztályaiban 
vitával összekapcsolt filmelőadá­
sokon Ismertetik a népszavazás 
jelentőségét.

, A Koreai Népi Demokratikus 
___ ___ szavazásra jogosult I Köztársaság néphadseregének fő­

néinél férfinek, asszonynak és I parancsnoksága május 10-én kö- 
fiatalkorúnak a népszavazási fő- I rillte, hogy a néphadsereg egysé- 

határozatának megfele- | gei a kínai önkéntesekkel szóróbizotisá
lően szavazó cédulát kell átadni, 

P amelynek szövege a követltező: 
„Ellenzi-e Németország remilita 
rizálá-'át és kívánja-e a Német 
országgal 1951-ben megkötendő 
békeszerződést? Igen, vágy­
nom ?’’

Aki a kérdésre ,.igen"-nel váln 
I azol, az az „1gen”-nel megjelölt 

körbe keresztet rajzol.
A rendelet a továbbiakban ki 

mondja, hogy a szavazás közvet 
len és titkos. Szavazásra jogosul­
tak mindazok, akik 1951 május 
3.1-ig betöltik 18. életéviiket és ál 
lan dó lakhelyük Németországban 

||van. Azok a fiatalkorúak, akik 
"1951 május 31-én 16. életévüké 

• betöltötték, de 18 évnél fiatalab- 
hak. szintén szavazhatnak, sza­
vazólapjuk azonban más színű.

I mint a felnőtt szavazóké.
A rendeletet Walter Ulbricht 

miniszterelnökhelyettes írta alá.

A Német Demokratikus 
Köztársaságban 

készülnek a népszavazás 
megtartására

A bányász szakszervezetek 
központi vezetőségének titkársága 
elhatározta, hogy teljes egészében

snn együttműködve, az egész arc 
I vonalon továbbra is aktív hadmű­
veleteket folytatnak. Az utóbbi 
napokban az arcvonalon különö­

sebb változás nem történt. Egyes 
arcvonalszakaszokon a néphadse­
reg egységei az ellenség ellen'á- 
niadiisait visszaverve, több mint 
1.100 ellenséges katonát és tisztet 
semmisítettek meg, sebesítepek 
meg, illetve ejtettek foglyul, to­
vábbá lelőtték az ellenség öt re­
pülőgépét.

OVATA

Burgonya, rizs és hüvelyes kiadása nráíusban 
a vidéki kiemelt városokban és kiemelt üzemekben

deka hüveA belkereskedelmi minisztérium 
közli, hogy május 15. és 21. között a 
kiemelt városokban a dolgozók és 
családtagjaik a 71, 72, 73, illetve 74.

húsáru utalványok „A" jeltí 
szelvényeire 1—1 kg burgonyát.

a kiemelt üzemekben a dolgozók a 
:6.. 77., illetve 78. sz. húsáru utal­
vány ,,J“ szelvényére 2 kg burgo­
nyát,

dolgozók családtagjai a 75. sz. 
húsáru utalvány ,.J“ szelvényére 1 
kg burgonyát vásárolhatnak, 

tehát így a dolgozók részére 2 kg, 
családtagjaik részére 1 kg burgo­

nya kerül kiadásra.
Május 24. és június 2. között a ki­

emelt városokban a dolgozók és. csa­
ládtagjaik a 71. sz. húsáru utalvány 
-B“ jelű szelvényre 25 deka rizst, 
•C" jelű szelvényre 25 deka hüve­

lyest, ezen felül a dolgozók a 72.- 
73., illetve 74. sz. húsáru pótutalvány 
•’B“ jelű szelvényére 25 deka rizst,

"C“ jelű szelvényre 25 
lyest.

a kiemelt üzemekben a dolgozók a 
76., 77., illetve 78. sz. húsárú utal­
vány ..K“ szelvényére 50 deka rizst. 
dL“ szelvényre 50 deka hüvelyest, a 
dolgozók családtagjai a 75. sz. hús­
áru utalvány ,,K** szelvényére 25 de­
ka rizst, ,,L“ szelvényére 25 deka 
hüvelyest vásárolhatnak.

Tehát egy dolgozó részére 50 deka 
rizs, 50 deka hüvelyes, egy-egy csa- 
ládtagja részére pedig SS deka rizs 
és 25 deka hüvelyes kerül kiadásra

ITSZAGVULAHAZAI DISZ SZERVEZET KULTŰRFELELÖSEI 
Nem készítetted eiő az újtikos! DISZ szervezel tisz.a- 

gyulaházai vendégszerepléséi, pedig komoly, színvonalas mű­
sort állítottak össze a gyulaházai dolgozó parasztok szóra­
koztatására. Javítsd meg a munkádat, nehogy a jövőben is 
előforduljon ilyen hiányost ág!

DOHANYÉRTÉKESITÖ VALLA LAT DOLGOZOD
FB 957 számú gépkocsitok motorját a Simonffy utcábar 

az elmúlt nap délelőtt 2, délután 1 óráig járatta feleslegesen 
a gépkocsivezető. Nem hisszük, hogy ez a Ti tetszésetekké: 
találkozna. Világosítsátok fel a gépkocsivezetőtöket ho»v 
anyagpazarlásával megnehezíti építésünket és nem tartja b« 
a minisztertanácsnak a takarékosságról szóló ha‘ároza<át 
sem!

DISZ FIATALOK!
Mindnyájan kapcsolódjatok be a fémiiulladékgyüitésbe In 

tiltsatok egymás között versenyt. A kitűnő eredményt elérő 
tiatalolc ertekes jutalomban részesülnek.

DOL° OZÖK^LÓSNÉ ÉS PENZES SÄNDORNE BÚTORGYÁRI

Elltéslelek a munkából és hiányzásotokkal drága percek 
estek ki a termelésből. Javítsátok meg a munkafegyelmete-

KISS KALMAN, FRANK LÁSZLÓ, CSÖKMÖ!
Nem jár.ok el a propagandista szemináriumra. így lebe­

csülitek az elmélet jelentőségét.
MUNKÁRA, HARCRA KÉSZ TESTNEVELÉSI RENDSZERRE 
JELENTKEZETTEK! KRE

Hétfőn próbázások lesznek a Stadionban. Mennél többen 
induljatok el a futásban, ugrásban és súlydobásban rende­
zett versenyeken. Küzdjetek meg az első hely eléréséér" Ver 
senyétek után a Vasutas válogatott-D. Lokomotív iabda"
rilO-A mórl»n.7Á« 1 ________ , * -m ívűd-

„ESZ NÉLKÜL NE KÖZLEKEDJ!
«Vigyázz, nagymama el ne üssön 
villamos!“ — mondta írt icsúzóul, 

amikor nagymamája meglátogatta a 
kórházban — a kis Müllern Veroni

Hí

A demokratikus sail© eredményes munkát 
vége* a béke védelmében

mondotta Zaszlovszkij szovjet kiküldött
A Nemzetközi Újságíró Szö­

vetség Végrehajtó Bizottsága csü­
törtöki «lésén Bort Williams, .

I Demokratikus Ifjúsági Világszö 
. vétség titkára, Antonius Marius 

i - ven Stralen holland újságíró 
j í. Ocsir Puncag mongol újságíró,
:,! Luc Sommerhausen belga dele­

gátus és Josef Kowalczyk (Len 
fgyelország) felszólalásai után i 
főtitkár táviratot olvasott fel 

I ; ameiyben a sanfraneiscoi demo 
.kra'ikus újságírók iidvözük a 

-.'^"Végrehajtó bizottság ülését.
,,E1 akartuk küldeni képvise­

lőinket erre az ülésre — mondja 
többi között a távirat —, de a:

: Egyesiül Államok Idiliigyminisz 
. tóriuma meglagadta tőlünk az. út 
levelet. Igen fontosnak tartjuk 

I hogy lebontsák azokat a korláto 
. kát, amelyeket a világ népei kö-
■ z.é emeltek s amelyeket itt, Wa- 
shingtonban állítanak fel, nem 
pedig Kelet-Európábán.”

■ xEzután a szovjet küldöttség ré- 
.-Jszéröl D. Zaszlavszkij szólalt fe'.

i — A sajtó reakciós vezetői 
Hszervezetünk keltészakításával 

akarták megfojtani békemozgal- 
j ' munkát — mondolta a többi kö- 
EBÖtt. — A reakciós egységbontók 
Kim eg voltak győződve, hogy nél- 
gjkülük szervezetünk megszűnik lé 

•ezni. Ez a saját erejük túlbecsü­
lése volt, amely annyira jellemző 

/; fiz imperialista, dicsekvökre. Ame-
■ „ jrikai újságírók, akik az újságírói 
Í1 pénzügyi monopóliumok szolgála­
ti/itában állnak, a szabad és függet­
len sajtót úgy nézik, mint vala- 
*' mi csekélységet. Tévedtek, mint 
Ü rendszerint tévedni szoktak, a reá­

lis társadalmi erők értékelésében, 
íme már közel három eve szülik 
a reakciós újságírók nemzetköz! 

f -szövetségét és még mindig szü­

lik- Feltételezhetem, hogy ilyen 
hosszú és kínzó terhesség eredmé­
nyeként valami szörnyeteg fo; 
majd napvilágra jönni, amely 
nem lesz életképes — folytatta 
Zaszlavszkij.

A szörnyű és szégyenteljes 
koreai háborúban az amerikai 
és az angol sajtó a vérebek 

undorító szerepét játssza.
Az Egyesült Államok költségve­
téséből dollárok százmilliói kerül 
nek a sajtómonopóliumok fene­
ketlen zsebeibe. Ez a sajtó nagy 
veszélyt jelent. Az amerikai re­
pülő, aki hidegvérrel ledobja bom­
báit a békés koreai falvakra, a 
nagy amerikai újságok olvasója.

(ükét az eszmei harcban _ az
újságírókkal szemben kegyetlen 
megtorlásokat és embertelen bá­
násmódot alkalmaznak.

Azonban nem mondhatjuk, hogy 
szeivezetünk mindent megtesz, 
amit meg lehet tenni azért, hogy 
minden becsületes újságírót be­
vonjon a békéért folytatott harc­
ba. Nem, meg kell nyíltan mon­
dani, hogy még kevéssé éltünk 
a kedvező lehetőséggel.

Hiszem, hogy ezen a végrehajtó 
bizottsági ülésen ki fogjuk dol­
gozni a konkrét rendszabályokat 
működésünk aktivizálására.

Zaszlavszkij után Fritz Glau- 
bauf osztrák küldött szólalt fel.Mi népi állíthatunk a népek bí- I Elmondotta" — Ausz'riában 

lósaga ele minden amerikai kato- amerikai an-e«,iA li , . 
nát, aki résztvett a koreai gyil- széiyesen közel áll a háboíú va"
kosságokban. De mi, becsületes 
újságírók elérhetjük és el is kell 
érnünk, hogy ezeket és a hozzá­
juk hasonló háborús bűnösöket az 
emberiség elítélje és elkárhoztas 
sa. ahogy örökre elkárhoztatta 
barátjukat: Göbbelst, A tömege,., 
gyilkosságok uszító! megszégye- 
ni'ik hivatásukat.

Igen nagy a háborús propa­
ganda veszélye. De mi látjuk 
azt is, hogy villámsebesen 
nőtt, terjeszkedett az egész 
világon és erősödött a halai- 

inas békemozgalom.
Ez azt ielenti, hogy

lóságához. A háború emléke él 
meg minden ember emlékezeté­
ben. Ilyen körülmények között 
nem meglepő, hogy néhány hó 
nap alatt több, mint 600 ezren ír­
tak alá a berlini felhívást. 
h 7 ? ??.borús tiszítők elleni 

Ako*POntl faladatunknak 
fai tjük. A Friedenszeitung c. lap 
amely ennek a küzdelemnek 
sajtoszerve, ISO ezer példányban 
jelenik meg. Harcunk a. békéért, 
a reakciós sajtó ellen máris po 
Jitív eredményekhez vezetett.

Az ősz*rák -küldött felszó'alá
jelenti. hogy az angol- I sa utánT™ 7L“UOL’" lelszo alá" amerikai sajtó macarhurjai vözö te Ü L He-'mann elnök üd. 

ugyanolyan hatalmas vereséget met ú1sáM,Áv"n-!re^el'keze:t né‘ 
szenvedtek az újságírás terén, „ek ta-W Prlí ame,y‘
mint a katonai. MacArthur Korea I Norden”3 * 1 Apelt es A,bert 
mezőin. ,.,.7

A demokratikus sajtó nagy és esiVőrtöfc™ - - fe!?z6,a,ás után a 
eredményes munkát végez a bé- teken \ u'1"5 befejeződött. Pén- 
ke védelmében. Ez a munkáiméi - tanácskozás során a né 
gyakran hősi jelleget ölt azokJ l a U33a5.Irók k9ziil Norden, 
ban az országokban ahol az im I '7 többek között Jermilov

perialislák J bebmem ££13"* szólaltak

ka, altit a napokban ütött cl a villa-

H°sy történt ez a szerencsétlen- 
ség?

Hol villamos, hol autó, hol kerék­
pár összeütközés, Es különösen sok 
a karambol itt Debrecenben, sokkal 
több, mint más városokban, több, 
mint az egész megyében.

Haj, ha az ember csak a saját 
hátán akar tanulni. Drága árat fizet 
élte. Elrettentő példák sorozata áll 
előttünk, mégsem okulunk belőle.

Engem még egyszer sem ütött 
el semmi, igaz egyszer-ketszer haj 

álon múlt, de megúsztam és miért 
ne lenne szerencsém a jövőben is.

Valahogy így vélekednek az em- 
beiek. Sajnálkoznak, megkönnyezik 

áldozatot, de a másik pillanatban 
átszaladnak egy autó előtt, ami 
egyszer bravúros ugrással sikerül, 
nem biztos, hogy máskor is sikerülni 
fcg. Baleset után mindenki tisztában 
van azzal, hogy cso.k cgy-két másod­
percet kellett volna türelmesen vár­
nia es azóta dolgozhatna, boldogan 
élhetne, mint a többiek. A baleset 
áldozata tanult, de ne azok tanulja­
nak, akiknek már késő. Tanuljon az 
aki egy jármű elölt át akar rohanni, 
de közben megáll, gondolkozik át­
mer,jen-e, visszaforduljon-e, másod­
percekig hol előre, hol hátra tonog. 
Meddiyj Az a szerencsétől függ.
A kerékpárosok sem különbek néha, 
alig 2—3 méterre van tőlük a villa­
mos, de megkockáztatják, elhajta­
nak előtte. Mit jelentett volna az az 
idő, amíg elmegy a villamos? Bi­

zony sokszor egy egész életet, amit 
oly kevéssé becsül meg és olyan ol­
csón odaad. Csupán a fegyelmezett- 
ségen múlik minden.

Okuljunk már végre a számos pél­
dán, ne tárgyaljunk a holnapi ebéd­

ről, a szomszéd ruhájáról, mikor le. 
lepünk a járdáról. Mennyi baleset 
adódott a villamos lépcsőjén való 
utazásból, ittas állapotban jármüve, 
zetésböl, vezetők gondatlanságából, 
szülők figyelmetlenségéből.

„Gondolj arra, hogy a szocializ­
mus felépítéséhez munkabíró, egész­
séges emberekre van szükség— 
figyelmeztet bennünket a Közleke- 
des-rendészeti és balesetelhárítási 
kiállítás. A kiállítás szerdán este 
nyílt meg a Magyar-Szovjet Társa­
ság nagytermében és 20-ig lesz 
nyitva.

Borzalmasabbnál, borzalmasabb ké­
pek tarják fel elöltünk a gondatlan­
ság súlyos következményeit. 2 autó 
egymásnak szalad, mi volt. az oka? 
Útkereszteződésnél szabálytalan haj- 
tas és megengedettnél nagyobb 
sebesség. Nem volt idő fékez-

vu lett a következménye ?
Úgy a: egyénnek, mint Népgazdasá­
gunknak súlyos kár. Az összeron­
csolt gépek megjavításához Ülő és 
pénz kell, helyettes kell a szeren­
csétlenül járt pótlására, öbelőle pe­
dig talán soha ép ember nem lesz. 

Példaképül álljon előttünk az a. 
fegyelem, az a rend, ami megvaló­
sult a Szovjetunió forgalmas utcáin 
— ezt tathatjuk a kiállításon is.

Sokat tanulhatunk a kiállításból, 
™\näen szülő, minden gyermek, jta- 
tal; °reg nézze meg. Nézze meg mi 
var ra, ha nem tartja be mindazokat 

szabályokat, amelyek betartását 
mind a saját, mind a hép érdeke 
előírja. Nézze meg, hogy mi vár 
na esz nélkül közlekedik,

A fWJBlmezett közlekedés 
megóvását jelenti. így 
Kalinin elvtárs: 
tékesebb

íz élet 
tanítja

'Vatton mi lehet ór- 
annált mint az emberi 

eleinek és egészségnek megóvása?"

„SZEMBESÍTÉS“
úf magyarul beszélő szovjet film

Ma mu.atják be a ,,Szembesí- 
es” című új, magyarul beszélő 

szovjet filmet a Víg és Meteor 
filmszínházak. A film fordulatos- 
izgalmas történet keretében mu­
tatja be, hogyan őrködik a szov- 
ÍZn?.h-fája biztonságán, a bé- 

" u.°- szó1- hogy az imperla- 
hSiák uőynökei ellopják egy

szovjet mérnök repülőgép tervraj. 
•at es hogy hogyan iep ezi le a 
i'Z-Z"aPamY</dclcm az imperia- 
hstak ügynökeinek kártevéseit.. A 
filmben szerepel Orlova és Zsárov 
is. akiket már több filmben meg­
ismert éj megszeretett közönsé­
günk.

Jobb, li
io. om

Húszezer téglából máj 
szobás kis családiházat L 
leni, tízhez 200.000 da| 
kell. Most képzeljünk . 
mellett 75 kis családikéi 
már takaros kis falun! 
illik —, ehhez már máj 
téglára lenne szükség 
másfél millió téglát eg;.J
leraknánk egyesével, 3f 
tér hosszú járdát rakhi 
amely Debrecentől egéj 
fehérvárig érne. Más4
tégla kell annak a hatalii 
hizlaldának a felépítéséin] 
május 7-én kezdtek 
gáron. Még nem :á>l 
épületek körvonalai, 
korábban megkezdett 
kékről, a vasút mellett 
zott rengeteg anyagról! 
kőről, homokról követka 
hét az építkezés négy .sál 
gyénk és országunk ?g;l 
gyobb sertéshizlaldája él 
ötéves terv keretében.

30 HOLDON FOLÍ 
AZ ÉPÍTKEZÉS

Hogy 30 hold föld milj 
terület, azt legjobban s 
paraszt tudja, aki 2—3 
dccskét müvei és ebből 
családját. Akinek 30 holl 
az már kulák. Most ekkí 
leien folynak a földmunl 
oda járnak a csillék s mj 
ban hordják az anyagot, ki 
csak 140 munkás dőlj: 
számuk ha ma rosan 500- 
Icedik.hogy október 15-re, 
ra a terv előírta, már kél 
jón a hatalmas hizlalda 
10 000 sertést hizlalnak mj 
havonként. Milyen is le 
hizlalda? Húsz hatalmas 1 
szálló sorakozik egymás 
bennük egyenként 500 — 
tés fér el. A szállásokat 
nyal szerelik fel, e'etésve| 
hetonvályuk készülnek s 
bői villanymotor hajtja 
a szükséges vizet. A ké 
más víztároló, mely eg 
többszáz hektoliter vizet 
már cl is készült. Arra szó] 
hogy az állatokkal mind 
vizet itathassanak.

HÉTEMELETES i
DA IIA KEVERŐ i'.Pt

10.000 sertésnek nagyit 
ennivaló kell. Ennek az e| 
se a darálástól kezdve aj 
keverésig, mind a híz 
létén történik. Előregyáitd 
beton elemekből 7 -meletq 
keverót építenek, innen 
úton szállítják majd az 
hizlaldához. A sertések kő 
gozó munkások részére - 
láthatólag 200 munkást 
koztatnak — 2 me.vgedöl 
valamint égj' 36 métereij 
ház, ahonnan az egész 
munkáját irányítják. Épül i 
lakás is.

Ez az építkezés méret 
a beruházás összegét 
szinte még nagyobb le 
az irodaházé. Államunk 1(| 
millió forintot foidít 
gári sertéshizlaldára. Töbl| 
lat szállítja a szükséges 
Budapest a vasat küldi.

ÉVENTE 30.000 Hi/lj 
SERTÉS

A hizlalda építésénél 
gépet nem lehet alkalmaz 
vei az épületek nagyrész 
csony lesz, azonban amiríj 
ség van, az jórészt máris 
kezesére áll, hogy n egkö| 
a munkát. Már működik 
keverő, a transzportör, iné 
a vállalat vasvágó ”s ve 
gépet, meg egy gyor.sfclvor 
a dolgozókat a gépelt segíti 
abban, hogy ötéves tervil 
új létesítménye a érvben] 
határidőre, okióber 15-re el] 
jön.

Évente mintegy 30.000
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VAJA

P’ELEIvöSE! 
h'vezet tisza-
pínvonalas mii* 
^asztok szóra- 

a jövőben b

[íonffy utcábar 
ta feleslegesei: 
tetszésetekké, 

[ötötöket, ho;i> 
nem tartja b* 

5 ha:ároza!át

legyűjtésbe. In- 
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I öhh, mint 10 millió forint heruháxátisftl 
10,000 sertést befogadó hizlalda épül

táronFolgt
Húszezer téglából már csinos, 2 

szobás kis családiházat lehet épí- 
,eni ‘tízhez 200.000 darab tégla 
1<ell’ Most képzeljünk el egymás 
mellett 75 kis családiházat — ami 
már takaros kis falunak is be- 
pík —, ehhez már másfél millió 
téglára’ lenne szükség s ha ezt a 
másfél millió téglát egymás mellé 
leraknánk egyesével, 375 kilomc- 

, bosszú járdát rakhatnánk ki, 
„mplv Debrecentől egész Székes- 
fehérvárig érne. Másfél millió 
*poia kell annak a hatalmas sertés­
hizlaldának a felépítéséhez, melyet 
május 7-én kezdtek meg Pol­
gáron. Még nem látszanak az 
épületek körvonalai, de a már 
korábban megkezdett földmun­
kákról, a vasút mellett felhalmo­
zok rengeteg anyagról, tégláról, 
köröl. homokról következtetni le­
ket a'z építkezés nagyságára. Me­
gyénk és országunk egyik legna­
gyobb sertéshizlaldája épül itt az 
ötéves terv keretében.

30 HOLDON FOLYIK
AZ ÉPÍTKEZÉS

Hogy 30 hold föld milyen nagy 
terület, azt legjobban az a kis- 
paraszt tudja, aki 2—3 hold föl- 
decskét müvei és ebből tengeti 
családját. Akinek 30 holdja volt, 
az már kulák. Most ekkora terv- 
leien folynak a földmunkák, ide- 
oda járnak a csillék s már javá­
ban hordják az anyagot. Most még 
csak 140 munkás dolgozik, de 
számuk hamarosan 500-ra emel­
kedik.hogy október 15-re, amikor­
ra a terv előírta, már készen áll­
jon a hatalmas hizlalda, ahol 
10 000 sertést hizlalnak majd 3—4 
havonként. Milyen is lesz ez a 
hizlalda? Húsz hatalmas sértés- 
szálló sorakozik egymás mellé és 
bennük egyenkén: 500—500 ser­
tés fér el. A szállásokat villany­
nyal szerelik fel, e'etésrc-itatásva 
betonvályuk készülnek s a kutak­
ból villanymotor hajtja majd fel 
a szükséges vizet. A két hata’ 
más víztároló, mely egyenként 
többszáz hektoliter vizet tárol — 
már cl is készült. Arra szolgá’nak. 
hogy az állatokkal mindig állott 
vizet itathassanak.

HÉTEMELETES
DAKAKEVEItö ÉPÜLET

10.000 sertésnek nagyon sok 
ennivaló kell. Ennek az elkészít­
se a darálástól kezdve az össze­
keverésig, mind a hizlalda terü­
letén történik. Előregyártón vas­
beton elemekből 7 »meletes daru 
kévéiét építenek. Innen kisvas 
úton szállítják majd az eledel' o 
hizlaldához. A sertések körül do - 
gozó munkáitok részére — előre­
láthatólag 200 munkást foglal­
koztatnak — 2 me.egedö készül 
valamint egy 36 méteres iroda­
ház, ahonnan az egész vállalat 
munkáját irányítják. Épül 2 típus­
lakás is.

Ez
a beruházás összegét tekintve 
szinte még nagyobb lesz, mnt 
az irodaházé. Államunk 10 és té. 
millió forintot fordít a pol­
gári sertéshizlaldára. Több válni■ 
lat szállítja a szükséges anyagot 
Budapest a vasat küldi.

ÉVENTE 30.000 HÍZOTT 
SERTÉS

A hizlalda építésénél sokféle 
gépet nem lehet alkalmazni, mi­
vel az épületek nagyrésze ala­
csony lesz, azonban amire szük­
ség van, az jórészt máris rendel­
kezésére áll, hogy n egkönnykse 
a munkát. Már működik a beton­
keverő, a transzportör, még kap- 
a vállalat vas vágó "s vashajlító 
gépet, meg egy gyorsfelvonó . Tgy 
a dolgozókat a gépek segítik majd 
abban, hogy ötéves tervünk ez 
új létesítménye a érvben előírt 
határidőre, október 15-re elkészül­
jön.

Évente mintegy 30.000 ser.ést

ad majd az elkészült hizlalda 
népgazdaságunknak, ezért igen 
nagy jelentősége lesz a dolgozók 
hús- és zsii ellátása szempontjá­

ból. A népboltokban, húfiüzletek- 
ben bőségben lesz majd a hús és 
zsír mellett kolbász, sonka, meg 
szalámi is.

A Szovjetunióban a mezőgazdasági munkákat mindenütt gépekkel 
végzik el. Képünkön a Grúzia és Azerbajdzsán határán lévő sl- 
rakszki völgy egyik kolhozának tavaszi szántási munkálatait látjuk

Igen jók a terméskilátások
Dolgozó parasztságunk a gyors, 

határidő előtti őszi vetéssel meg­
teremtette alapját annak, hogy az 
idén bőségesebb termést takarít­
hassunk be, mint az elmúlt év­
ben. A tavaszi kalászosok korai 
vetésével, a jó talaj előkészítéssel 
tovább fokoztuk eredményeinket 
és

a gabonafélék mostani állását 
tekintve bőséges termést vár­

hatunk.
Dolgozó parasztságunk fárado­

zását gazdag aratás jutalmazza 
majd, segítette ennek elérésében a 
Párt, az állam. Hajdű-Bihar meg­
fogadta a Párt szavát, idejében 
földbe került minden mag és az 
igen kedvező időjárásban

gyorsan fejlődik minden véle­
mény.

A mezőgazdasági munkák vég­
zésében az ország első megyéje 
vagyunk és rajtunk múlik, hogy 
ez! az elsőséget a növényápolás 
vonalán is megtartsuk és még to­
vább javítsuk a terméskilátásain­
kat.

A rozs már nagy kalászt 
himbál, a búza is halászol sok 

helyen.

A cukorrépára kívánni sem lehet­
ne jobb időt. A dohányültetés si­
kere is teljes az idén, nem kell 
bajlódni a pótlással.

A szakértői vélemények szerint, 
búzából 12, cukorrépából 130 má­
zsás termés várható holdanként. 
Cukorrépánál a kedvező időjárást 
tekintve a legtöbb termelőszövet­
kezetnél elérik a 200 mázsás ter­
mést, különösen azokon a helye­
ken, ahol már befejezték az cgye- 
lést is, mint a Rákosi telepi „Dó­
zsádnál.

Burgonyából 50 mázsás átlag 
várható,

de ha a harmadik töltögetésnél is 
nedves földet húznak a tőre, szá­
míthatunk 60—86 mázsás ter­
mésre is. Dohányból 10 mázsán fe­
lül tudunk majd betakarítani.

A fontos az, hogy ne engedjük 
lerontani jó termésünket, min­
den percet kihasználva irtsuk a 
gazt földjeinkről. Különösen fon­
tos ez most a cukorrépánál, mert 
az esős időben versenyt nö a gaz 
a répával és ha elnyomja, komoly 
terméskiesést okoz.

i$z egyéniség dolgozó parasztság bevonásával tartják 
vasárnap ünnepi értekezleteiket a temielőesopartok
Vasárnap nagy napja lesz ter­

melőszövetkezeteinknek és cso­
portjainknak. ünnepi taggyűlése­
ket és csoportértekezleteket tar­
tanak, hogy beszámoljanak az ed­
digi munkáról, megbeszéljék az 
eredményeket és hibákat, hogy a 
tapasztalatokon okulva még sike­
resebben vívhassák harcukat a 
többtermelés érdekében, a szocia­
lizmus építésében.

A Szovjet Állami Táncegyüttes előadása 
megnyitotta a fejlődés útját csoportjaink előtt

Ez az építkezés méretében es 
beruházás összegét tekintve

Három héttel ezelőtt szerepelt ná­
lunk a Szovjet .inió Állami Népi 
Táncegyüttese. Már az ittlétük óta 
eltelt rövid iclö alatt is számtalan új 
eredmény mutatkozik tánccsoport- 
jaink, láncosaink munkájában, me­
gyénk tánckultúrája fokozott iramú 
fejlődésnek indult.

—. Mojszejev elvtársék mutatták 
meg az utat — mondja Krizsán Erzsi 
a Megyei Tanács Népi Együttesének 
egyik, tehetséges fiatal oktatója, kor- 
rcografusa.

Hogy hogyan, miben'! Nem lehet­
ve felsorolni. Csak a legfontosabba­
kat.

— Sok tánckoreográfiánk (most 
már látjuk) — kezdi sorolni Mikulási 
Béla. — azért volt gyenge, mert 
szolgaian igyekeztünk ragaszkodni 
az eredeti gyűjtéshez. Most láttuk 
meg mennyire, bátrabbnak kell len­
nünk, mennyivel szabadabb a fel­
dolgozás lehetősége. Sok régi tán­
cunkat ilyen értelemben javítjuk, 
az újakat így dolgozzuk fel.
_ Engem különösen a pontos ki

dolgozás és a táncoknak, de azon 
belül egy-egy szem, vagy karmozdu­
latnak is hatalmas kifejező ereje ra­
gadott meg.
_ a táncfeldolgozás „szabadságá­

nál“ azonban vigyáznunk kell 
hogy leessünk a ló 
Ahogy azt sok csoport telte, amikor 
táncaikban csupán a név volt azo­
nos a néppel, vagy a tájjal, de úgy 
a figurák, mint az egész hangulata 
idegen volt attól. Láthattuk a Szórt, 
jet együttesnél, hogy még a feldol­
gozás legnagyobb szabadsága mel­
lett is minden tánc, hogy kifejezte 
azt a népet, vagy tájat, ahonnan 
gyűjtötték. Ok tanítónak meg arra 
is, hogy ennek eléréséhez az szük­
séges, hogy Cl táncegyüttesnél ne 
csak a táncfigurákat éf motívumo­
kat tanuljuk, hanem a tánc eredetet, 
az azt táncoló emberek lelkűidét, szó 
kásáit, sőt még a vidék, a táj sajá­
tosságait is. Egy-egy táncot ugyan­
olyan tökéletesen kell megtanulni, 
mint egy idegen nyelvet., melyet 
csak akkor tudunk tökéletesen be­
szélni, ha minden nyelvtani, hantj- 
súlytani. szabályát ismerjük.

— Éppen ezért -

kulási Béla — sokkal több vidéki 
kiszállást vettünk tervbe, hogy jól 
megismerhessük azt a tájat, azokat 
az embereket, akiknek a táncait 
táncoljuk.

— Azt is az együttestől tanultuk 
meg — teszi hozzá Krizsán Erzsi — 
hogy milyen sokrétűen lehet tánc­
ban kifejezni az emberi f ellenie­
ket.

— És már igyekszünk is alkalmaz­
ni — mondják, szinte egyszerre Ste­
fan Anna, Szabó Zoltán és Ellető 
Gyöngyi, alök táncaikban már mind 
inkább igyekeznek egy-egy karaktert 
kifejezni.

— De megtanultuk a szovjet tán­
cosoktól — folytatja Krizsán Erzsi 
a térformaváltás széles lehetőségeit 
is. Például a villanásszerű térforma- 
váltást. Aztán, hogy egy-egy mali­

sai. hosszítással szélesítéssel rengeteg- 
szer tehet használni. Fokozott iram­
ban számoljuk jel azt ti nagy hibán­
kat, ami abból ered, hogy a tánc és 
zenekar mindig egymástól ellentétes 
utakon jár nálunk. Egyik ti másiktól 
függetlenül produkálja magát. A 
szovjet táncegyüttesnek és zenekar­
nak tökéletes összhangja erre is jó 
példa volt.

— Fontos feladatunkká vált a 
szovjet együttes példamutatása nyo­
mán, hogy táncosaink minél jobban 
beleéljék magukat az egyes táncol: 
hangulatába, mondanivalójába.

Zaj, zsibongós támad a teremben. 
Béres Andrásnak a tánerúszleg ve­
zetőjének egyetlen pisszenésére elül 
a zaj. Kijeié menet mondja: A fe­
gyelem is sokat javult azóta. Ezt is 
a Szovjet Együttes hatásának kö-

vumot egy táncon bellit ütemváltás-1 szönhetjük.

A csoportok nagyban készülőd­
nek az ünnepi értekezletre, de ké­
szülnek az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok is, akiknek 
legjobbjait vendégül hívják a ter­
melőcsoportokhoz, szövetkezetek­
hez, hogy részesei legyenek a 
megbeszéléseknek, lássák a kol­
lektív munka örömét, szövetke­
zeteink erősödését, gazdagodását, 
a munka szervezését, amely a 
nagyüzemi társas gazdálkodás si­
kerének alapja.

A cserei „Vörös csillag" vasár­
napi ülésén is ott lesznek az 
egyénileg dolgozó parasztok, a 12 
holdas Pólik Pál, a 9 holdas Sze­
kér Lajos, a 11 holdas Bota Já­
nos, aki már „haza megy”. Ö 
már döntött, ősszel belép a szö­
vetkezetbe.

Dolgozó parasztságunk figyeli 
a szövetkezetek munkáját és ha 
megismeri, egyre nagyobb szám­
ban tér át a társas gazdálkodás­
ra. Középparasztságunk is meg­
indult a szövetkezeteink felé, a 
cserei „Vörös csillagába is 39 
középparaszt lépett be. A vasár­
napi ünnepi taggyűlésen újabb 
tagok felvételére készülnek. A 10 
holdas Molnár Gábort a Szikigya- 
korról is vasárnap veszik fel.

A mezőgazdaság szocialista át­
építéséből így veszik ki részüket 
szövetkezeteink, gyarapítják egy­
re tagjaik számát. Nem tévesztik 
szemük elöl feladatukat, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztsággal 
megismertessék a szocialista gaz­
dálkodás fölényét és előnyeit.

ájus 15-én kezdődik a fémgyűjtés! hét
Az ócska vasból, fémből új traktor, új kerékpár születik

másik oldalán.

mondja újra Mi-

A DISZ kezdeményezésére má­
jus 15-e és 20-a között az egész 
országban: üzemekben, falvakban, 
lakóházakban fémgyűjtés! hetet 
rendeznek. Ebbe a mozgalomba a 
DISZ fiatalokon kívül a dolgozók 
széles tömegei kapcsolódnak bele. 
Debrecen egyes utcáiban már ko­
moly készülődések folynak a lakó­
házakban és környéken található 
hulladékok maradéktalan össze­
gyűjtésére.

A Pacsirta utcai előkészületek 
azt bizonyítják, hogy a dolgozók 
megértették a fémgyűjtés! hét 
jelentőségét,

minden ház, minden egyes la­
kója sikeresen akarja kivenni 

részét ebből a munkából. 
Tudják, hogy az udvaron, vagy 
kamrákban most lomként heverő

megmunkálás után új tárgyak, új 
szükségleti cikkek készülnek. 
Megértik — a sok kicsi sokra 
megy közmondás alapján —. 
hogy sok szorgos kéz nemcsak 
kilogrammokat, hanem métermá­
zsákat, tonnákat is össze tud 
gyűjteni. Ebből a sok vas- és 
fémhulladékból aztán szép új ház­
tartási edényeket, új varrógépe­
ket, kerékpárokat, mezőgazda­
ságunk fejlesztéséhez szükséges 
traktorokat és egyéb gépeket ké­
szítenek gyáraink.

A Pacsirta utca lakói azonban 
azt is tudják, hogy

a vas- és fémhulladékon kívül 
fontos szerep jut a rongy- és 
papírhulladékok gyűjtésének 

is,
melyeknek újrafeldolgozása lelte

könyv, szépirodalmi rnü több pél- 
dányszántban jelenjen meg, elő 
segítve ezzel a dolgozók széles 
körű tanulását, művelődését.

Bódor Lászlóné utcabizalmi a 
lakókkal megbeszélve erre az al 
kalomra versenyre hívta ki a Kí­
gyó utca lakóit. Vadász Imre elv­
társsal, a versenyre hívott utca 
bizalmijával együtt május 15-ig 
felvilágosító munkát végeznek az 
utcáik lakói között a fémgyűjtés! 
hét jelentőségéről.

A debreceni Melléktermékek és 
Hulladékgyűjtő Vállalat verseny­
díjakat oszt ki a fémhéten leg 
jobb eredményt elért dolgozók kő 
zött. Az első díj Debrecenben eg" 
új kerékpár, a második egy érte 
kés fényképezőgép. Kiosztásra 
kerülnek ezenkívül könyvek c-

vasdarabból. az újraolvasztás és tövé teszi, hogy egy-egy tan- ■ más ajándéktárgyak.
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Várható i cl ő- 
j árás Felsza­
kadozó felhőzet, 
de még több he­
lyen cső, élénk 
felerősödő, sőt he­
lyenként viharos 
sá fokozódó észak 
nyugati, északi 

szél, amely csak lassan mérséklő 
dik. A hőmérséklet keleten még 
süllyed, nyugaton már alig vál­
tozik. Távolabbi kilátások: vasár 
nap, hétfőn már szárazabb idő 
lassú felmelegedéssel.

Éjjeli szolgálatot tartó 
GYÓGYSZERTÁRAK május 12—lfi-ig: 
'6,18. Vöröshadsereg útja 31.. 16/G, 
Csapó u. 22., 16/4. Vámospércsi út
1G. sz.

T j MNDSZ szervezet alakult a
Gyógyszergyárban. Az újonnan 
alakult csoportnak 30 tagja van 

Hajdú-Bihar megye mezőgaz­
dasági dolgozóinak, jó munkájuk 
elismerésének jutalmául tegnap 
este 8 órakor a Petőfi rádió aján 
dékmüsort adott.

A termelők, akik beadási köny 
vükkel az 1951-es beadási kötele­
zetné" letárgyalása végett még 
nem jelentkeztek, a Városi Ta­
nács kereskedelmi osztályán 12-én 
és 15-én feltétlenül jelentkezze­
nek.

100 százalékig teljesítették Gu­
lyás József és Tolvaj Gábor deb­
receni kisparasztok egész évi to­
jásbeadási kötelezettségüket.

Az, MNDSZ bábcsoportjának a 
Déri Múzeumban tartott jólsike­
rült előadását közel 500-an néz­
ték meg. Megnéztek az előadást 
cncsencsi és a ltisvárdai iskolák 
tanulói is.

Kicserélik a villamossíneket a 
Péterfia utcán. A régi, rossz sí­
nek helyére mind a két oldalon új 
sínpárokat helyeznek el.

Megkezdték a Hajnal utcai ba­
rakkok lebontását. Az egészség­
telen barakk helyére 1952-ben új, 
modern bélházat fognak építeni.

Engedély nélkül szállított 17 
fclló borjúhúst Kovács Sándovné 
derecskéi lakos. A bíróság 300 
forint pénzbüntetésre ítélte.

Építőipari tanulónak jelentkez­
hetnek 14—18 éves lányok. A ta­
nulási idő 18 hónap. A tanulóidő 
tartama alatt ingyen élelmezés­
ben és leányotthoni ellátásban ré­
szesülnek. Biztosítják részükre a 
szervezett üdültetést és a tanuló­
idő lejárta után a továbbtanulást.

Szép és híi művészi fényképet a 
Művészeti Foto Kszt műtermei 
bői! Pünkösd mindkét napján 
nyitva tartunk. 9—1 óráig. Va 
sárnap Vörös Hadsereg-útja 38. 
szám (fényképez Berzéki), Püs­
pöki palota (fényképez Glsser). 
Pünkösd hétfőn Vörös Hadsereg- 
ót ja 39. (fényképez Szipál), Kos­
suth utca 11. (fényképez Hapák).

(x)

Nyíracsád párosversenyre hívta ki Nyírábrányt 
a tojás és baromfibegyiijtés sikere érdekében

Nyíracsád dolgozó parasztsága 
a baromfi- és tojásbegytijtés sike­
réért párosversenyre hívta ki 
Nyírábrány dolgozó parasztságát. 
Vállalták, hogy a tojásbegyüjtés- 
nél az első negyedévi előirányzatot 
május 31-re 115 százalékra tel­
jesítik. A következő negyedévre 
előírt előirányzatot 50 százalék­
kal túlteljesítik.

A nyíracsádi tanács a siker 
érdekében fokozza a felvilágosító 
munkát a dolgozó parasztság so­
raiban. A begyűjtés állásáról

népét és az élenjárók neveit ki­
írják a dicsőség táblára.

A tojásbeadási versenyben jól 
indult a község, mert többen, így 
Nánási Imre, ifj. Puskás János, 
id. Szemán Imre, Szopkó Ferenc 
is már egész évi beadásukat tel­
jesítették. A járásban első helyre 
is kerültek, bár Vámospércs 
nyomukba lépett és veszélyezteli 
elsőségüket.

Nyíracsád a párosversenyen kí­
vül a járás minden községét ver­
senyre hívta a tojás- és baromfi-

SPORT
Összeállították a válogatott csapatokat

rendszeresen tájékoztatja a falu beadás túlteljesítésére.

Szívesen segítjük a koreai hősök gyermekeit
Mi, a Hajlított Bútorgyár dolgozói 

mély együttérzéssel és egyben nagy 
szeretettel gondolunk, a koreai hő­
sök. sok ezer édesapa és édesanya 
árván maradt gyermekeire. Ezeknek 
a gyermekeknek szüleit az emberi 
mivoltukból kivetkőzött gaz impe­
rialisták gyilkolták le azért,, mert 
szabad országban, szabadon akartak

Azoknak a hősöknek gyermekeiről 
van szó, akik a mi szabadságunkéit, 
békés építő munkánkért is áldozták 
életüket. Iía a Szovjetunió, s most a 
koreai hősök, ércfalként nem állná­

nak ellent az emberbőrbe bújt fene­
vadaknak lángokba borították volna 
azokat az országokat is — köztük 
mienket — melyek a Szovjetuniónak 
köszönhetik szabadságukat.

Mindezeknek tudatában, mi, < 
debreceni Hajlított Bútorgyár dől 
dozói készséges szeretettel sietünk < 
sok-sok éhező, fázó és beteg koreai 
gyermek megsegítésére, mert ezek 
az árva gyermekek a mi gyerme­
keink is és- magunkénak is valljuk 
őket.

NAGY LÁSZLÓ 
bútorgyári dolgozó.

A mezei munka szabotálni

Hogyan kaphatnak 
kenyérjegyet a részben 

önellátó családok?
Előfordul, hogy kis- és közép- 

parasz'.ok gabonakészlete nem fe­
dezi az összes családtag gabona- 
fejadagját. Ilyenkor a helyes el­
járás a következő:

A gabonalap alapján megálla­
pítható, hogy a kérelmezőnek 
mennyi gabonakészlete maradt a 
beszolgáltatást kötelezettség tel­
jesítése után. Ezután meg kell 
állapítani, hogy hány személy az. 
akinek a fejadagja nem volt meg. 
Ezek részére a finomliszt és a ke­
nyérjegy május 15-töl kezdődően 
a gazdasági év végéig Kiadható. 
Például, ha egy négytagú család 
gabonakészlete egész évre 480 
kiló volt. így két személy fej­
adagja volt biztosítva, míg kettőé 
nem. Két személy részére a ke­
nyér- és finomlisztjégy kiadható.

Mozik máísoni
7. !) órakor: Jégmezők
Nagy szovjet történeti

BfiKE: 5, 
lovagja. — 
film

VÍG: 5, 7. n órakor: Szembesítés. 
Magyarul beszélő szovjet kémlilm. 

METEOR: 4, fi, fi órakor: Szembe

A dolgozó parasztság öntudato 
san harcol a gyomosodás ellen, 
amely veszélyezteti a több és a 
jobb termést. A vetési idő alatt 
elért sikerei után a megye tszcs-i 
és községei ismét versenybe száll­
tak a növényápolás! győzelem ki­
vívásáért. Ugyanekkor a kulákok 
ahol csak lehet szabotálják a me­
zei munkát.

DEBRECENBEN Gerébi Pál. 
Bellege'.ö 103. szám alatt lakó 140 
holdas kulák vetéstervet nem csi­
nált. Saját tetszése szerint ve 
lette be földjét — már amit be­
vetett, mert három hold földjét 
a tanyáján parlagon hagyta. Nem 
végezte el a növényápolási soron- 
levö munkákat sem.

HAJDÚNÁNÁSON ötvös Gá- 
borné 80 holdas, Szűcs Jánosné 80 
holdas, Daróczi Lajos 32 holdas 
kulákok és Jóna Lajos kupec- 
kulák nem végzik a növényápolási 
munkát.

HAJDÚSZOBOSZLÓN Szél Gá­
bor kuláknak a Pércsi dűlőben 
lévő hét hold földje mindmáig 
szántatlan, Gáti Sándor kulák 
sem szántotta fel földjét a Kurta 
dü'öben, még pár napja is hat 
holdja feküdt szántatlanul-vetelle- 
ntil. Kátal Gyula földjéből 300 
négyszögölet hagyott 'szántatla- 
nul, Borbély Lajos három holdat.

Ugyancsak Hajdúszoboszlón 
Kiss Gyula valóságos galambsere- 
jet tart. A galambok pedig pusz­
títják a dolgozó parasztok vetését, 
így teljesen elpusztították Kiss 
Géza Vedres dűlői középparaszt 
800 öl napraforgóvelésé', e mel­
lett egyéb kárt is okoztak a ha­
tárban.

HÁROM VAROSBAN ennyi 
ku.ák szabotál ? Egy pár nap 
alatt csak ezeket leplezték le. 
Vannak azonban még sokan, első­
sorban ezt bizonyítják a fenti 
adatok. Másodsorban azt is bizo­
nyítják, hogy a kulákok elleni 
harc, a kulákok leleplezése nem 
folyik úgy. ahogy kellene.

Hogyan fordulhatott elő, hogy 
Hajdúszoboszlón a tanács csak 
most vette észre a kulákok szabo- 
tálását? Világos: a tanács meg­
feledkezett az osztályharcról 
Közben a kulákok nagyon is ész­
ben tartották és ki is használtál: 
a lazaságot. Nem vetettek. Sri; 
tíz mázsa gabonával károsították 
meg hazánkat. Ha a tanács aludt 
is, ők nem aludtak. Szüntelent! 
ártani igyekszenek és ha ez sike­
rül nekik, mint Hajdúszoboszlón, 
ott mulasztás történik.

A hajdúnánási tanács már ébe­
rebb voll, ott „csak” a növény- 
ápolási munkákat akarták szabo­
tálni. De a tanács közbelépett. 
Ott jobban viszik az osztályhal'-

cot, mint Hajdúszoboszlón, ahol 
későn ébredtek fel . ..

HAT NEM TUDJAK, hogy a 
kulák mérhetetlen, feneketlen 
gyűlölettel gyűlöli népi demokrá­
ciánkat ? Hogy is ne gyűlölné ? 
Hiszen most már néha még doi- 
gozniok is kell. .. Már pedig mi­
től sem undorodnak jobban, mint 
a munkától és mit sem gyűlölnek 
jobban, mint a dolgozókat!

BIHAR NAGYBAJOM BAN tör­
tént a héten: Malkó Margit tszcs 
tag szép új ruhájában tisztán, 
rendesen ballagott el Veress Ist­
vánná kulákasszonv meile't, aki 
feneketlen gyűlöletében nem áll­
hatta meg szó nélkül és a dühtől 
toporzékolva szennyes indulattal 
kifakadt:

— Egyen meg a fene a szép 
ruháddal együtt, . .

A kulákok minden szép ruha 
láttán elsárgu'.nak az irigységtől, 
minden elért siker után fuldokol­
nak a düh-öl, minden laza pilla­
natban feneketlen gyűlölettől fűt­
ve ártani igyekszenek. Harcolni 
kell ellenük soha meg nem lany­
huló éberséggel. Nem szabad elő­
fordulnia olyan esetnek, amilyen 
Hajdúszoboszlón történt.

Vasárnap több válogatott mérkő­
zést rendeznek Hajdú-Bihar megyé­
ben. A megye válogatottja Nyíregy­
házán .látszik Szabolcs- Szatmár me­
gye válogatottja ellen. Hajdúnáná­
son a debreceni várost bajnokság A- 
válogalottja a debreceni járás A-vé- 
lcgatottja ellen szerepel. Nylradony- 
ban pedig a B-válogatottak mérkőzé­
sét rendezik. Ezenkívül Polgáron a 
polgári és püspökladányi. Biharke- 
resztesen a biharkeresztcsi és a be­
rettyóújfalui, Nagyiétán pedig a

Mai kczilabdamüsor
Postás pálya. 4.35: Betű—Egyetem 

városi férfi, 5.30: Kefegyár—Építők 
v. női, 6.05: Bőrgyár—Épületszerelő 
megyei férfi, 7: Építők Meteor v. n. 
7.35- Gázgyár—Honvéd v. f.

Petőfi pálya. 3: Petőfi—Konyár, v. 
/. II. o.. 4: Petőfi—Konyár v. f. I. o, 
4.55: Petőfi—Betű megyei női, 5.30: 
Petőfi—Meteor megyei férfi. 6.30: 
Petőfi—Harisnyagyár városi női.

Meteor pálya. 4.30: Lokomoth — 
Tatarozók városi női. 5.30: Lokomo­
tív—Előre városi férfi.

Egyetemi pólya. 5.15: Egyetem- 
Kinizsi megyei női, 5.50: Egyetem— 
Dózsa megyei férfi.

Akik az MHK munkáját 
hátráltatják ...

Hajdú-Biharban jól halad az MHK 
ügye, hiányosságok azonban többfelé 
tapasztalhatók. Debrecenben például 

Cementipari, az SzTK és a Közle­
kedési szakszervezethez tartozó üze­
mek sportfelelösei még mindég nem 
jelentették a Városi i’SB-nek, hogy 
hány dolgozójuk nevezett a magyar 
sport alapját jelentő MHK testneve­
lési rendi zer próbáira. Háromszor 
szólította fel őket a VTSB, hogy ha­
ladéktalanul küldjék be jelentésü­
ket, de az tegnap estig nem érkezett 
be. Úgy gondolják ezek a sportfele­
lősök, hogy megbízatásuk csupán 
egy tisztség betöltése? A dolgozók 
bizalmából lettek sporfelelösök és 
mindenben személyesen kell példát 
mutatniok. jelentéseiket pontosan 
kell beküldeniök, mert mulasztásaik 
kai hátráltatják az MHK munkáját. 
A Városi TSB nem tudja elkészíteni 
sportíe jlesztési tervét addig, amíg 
minden üzemből nem kapja meg az 
MHK-ra jelentkezettek pontos szá­
mát. Sportfelelősök! Javítsátok meg 
munkátokat, ne hátráltassátok. Ha­
rtem támogassátok az MHK munká­
ját!

Egerbe különvonat
viszi a D. Lokomotív szurkolóit az 
Eger— Lokomotív mérkőzésre. Közel 
100 szurkoló utazik az IBUSz külön- 
vcnatával. amely vasárnap reggel 6 
óra 20 perckor indul a Nagyállomás­
ról. Egerbe háromnegyed tízkor ér-

nagylétai és derecske! járás váloga­
tottjai mérik össze erejüket.

Hajdú-Bihar megye válogatót< in 
ebben az összeállításban játszik 
Nyíregyházán: Illyés (Elektromos) — 
Szűcs IV. (Postás), Völgyi (Hajdú­
nánás). Szarvas (Dózsa) — Gombos 
(Dózsa). Kádár (Postás) — Somogyi 
(Dózsa), Barbócz (Ha jdúszoboszó) 
Strasszer (Balmazújváros), Nagy (Haj 
dúnánás), Frcnák (Bamazújváros). — 
Tartalékok: Varga (Dózsa), Bakura 
(Postás), Mólck (Dózsa).

kezik. Visszaindulás este 3 óva 23 
perckor, érkezés Debrecenbe negyed 
12-kor,

Botvinnik a világbajnok!
Pénteken este zsúfolásig megtelt. 

Moszkvában a Csajkovszkij hangver­
senyterem, ahol sor került a sakk­
világbajnoki párosmérkőzés 24-ik- 
egyben az utolsó játszmájára. Bot­
vinnik és Bronstein közölt. Ezúttal 
Bvonstcin játszott világos bábukkal. 
A 14-ik lépésben gyalogáldozattal ve­
szélyes helyzetet teremtett. Botvin­
nik jól védekezett és a mérkőzés a 
22-ik lépésben döntetlenül végző­
dött. A párosmérközés végeredmé­
nye 12:12 lett. A döntetlen eredmény 
Botvinniknek elegendő volt ahhoz, 
hogy megvédje világbajnoki címét.

Kezdet: háromnegyed 
négykor!

A D. Honvéd—Salgótarjáni Vasas 
NB II. bajnoki mérkőzést- vasárnap 
délután háromnegyed négykor kez­
dik a nagyerdei stadionban. A D. 
Honvéd előreláthatólag változtat, 
múltbeli csapatának bclsöhármasán.

Rövid sporthírek
Hajdú-Bihar meg^e ezévi egyéni 

Ökölvívó bajnokságát felnőtt ver­
senyzők részére vasárnap rendezik 
az MSzT nagytermében. Este 7 óra­
kor kezdődnek a döntök, amelyen a 
legkiválóbb debreceni versenyzők 
indulnak. — Bútcrgyár— Bástya 3.1 
(1:1). Városi I. o. bajnoki, vezette: 
Kiss. G: Darvai 2. Orbán. ill. Szül 16- 
si. — Elkészült a hajdúmegyei spor­
tolók osztályba soro’ása. — Németi 
és Sipos szakszervezeti birkózó válo­
gatott lett és vasárnap Budapesten a 
finn válogatott ellen mérkőznek a 
magyar csapatban. — A magyar- 
lengyel válogatott labdarúgó mérkő­
zést május 27-én rendezik Budapes­
ten. — Kocsist (D. Lók.) meghívták 
a mestrefoku tornászok versenyére. 
— Tehetségkutató súlyemelő ver­
senyt rendeznek hétfőn dél élőt 9 
órakor a Szabó Kálmán utcai torna­
teremben. Indulhat bárki, aki ked­
vet érez a súlyemelősport iránt.

A kenyérgabona felesleg minden beadott 
mázsája után 20 kiló korpa

Hajdú-Biharban a kenyévgabo- 
nafeleslegek gyűjtése folyamat­
ban van, a kormányzat gondos­
kodott arról, hogy mindazok, akik 
felesleges kenyérgabonájukat most 
beadják, külön juttatásban része­
süljenek. A kenyérgabonát gyűjtő 
földmüvesszövetkezetek a gabona 
minden mázsája után 20 kiló kor­

pát adnak hatósági áron.
A hátralékos kenyérgabona be­

gyűjtése az elmúlt héten 200 má­
zsát eredményezett. A megye leg­
jobb eredményét Derecske érte 
eh háromszor annyit adtak be, 
mint az előző héten. Sáránd és 
Hajdúböszörmény megkétszerezte 
beadását.

103ESÍ

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük c. felsőfokú káderokta­

tásban résztvevő elvtársakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor a 3. 
számú útmutató 3., 4., 5. heti anya­
gából tanköröket tartunk a Partok­
tatás Házában.

Pártok tatás Háza közleménye
Ma, szombaton délután t! órakor: ..A 

fegyverkezés hatása az imperialista 
országok gazdaságára" címmel elő­
adás lesz a Pártoktatás Házában. 
Előadó: Varga Jenő elvtárs. Az elő­
adást /első- és középfokú káderokta­
tás résztvevőinek tartjuk.

FÜKASZALASRA
ALKALMASSÁ TESZIK 

AZ ARATÓGÉPET

A debreceni központi gépjavító 
műhelyben az aratógépeket úgy 
szere'ik át. hogy a fűkaszát ásnál 
is tudják hasznosítani azokat. Az 
eddigi próbálkozások jó ered­
ménnyel jártak. A központi gép­
javító műhelyben átszerelt gépet 
szakemberek megtekintették és a 
kezdeményezést igen hasznosnak 
találták. Lapunk tegnapi szarná 
ban pontatlan értesülés alapjár 
tévesen közöltük, hogy a horto­
bágyi állami gazdaságban már 
megkezdték a gépek átszerelését. 
A pénteki napig ott még az áf- 
szerelő munkák nem folytak, de

a debreceni próbálkozás azt mu­
tatja, hogy az átalakítod arató- 
gépek a gyakorlatban beválnak.

Fürdő vezetősége közli, hogy 
a Nagyerdei fürdő egész nap. va­
sárnap nyitva, déli megszakítás­
sal, hétfőn csak a fedettuszoda 
lesz nyitva déli megszakítássá'.. 
Jó idő esetén napozási lehetőség

Hirdetmény. Selycmhernyókí- 
osztást megkezdtük. Vágóhíd 1. 
szám. Minden érdekelt dolgozd 
jelentkezzék. " (*;

NYILTTÉR
Különélő feleségemért, Vértesi 

Istvánná Kalmár Zsuzsáért sem­
miféle felelősséget nem vállalok, 
(x) Vértesi István

PRECÍZIÓS mérnöki kör-
zökpszl eteket; vásárol a 
Debreceni Tervező Iroda 
Ság vári Endre u 2.

AH—0
Három A JTör szekrény, 

c;»y diófa betétszekrény és 
vizvezetékcsövek eladok, — 
Eötvös u. 72. 26722—IX

KOMBINÁLT konyvszek 
rény. szekrény égy, toalett 
tükör, jégszekrény, előszo­
bafal, székek, hukkedlik 
sparherdt ruhák eladók 
Ságvári E. 8. ísU 2, szóin 
bat. vasárnap egész nap­
máskor 5-től. 25721—11

A DEBRECENI Kísérleti 
intézet Tanyagazdaságába
Palagon elsőrendű szabolcsi 
dohány palánta van. nagyobb 
mennyiségben eladó. Tele. 
fon Pallag: 3. 25711—21

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett. új olcsón eladó. Hat- 
vau utca 47. 23712—11

Böszörményi apróli rtíeiés
ELADÓ egy 3 lámpás rá­

dió Jókai u. 19.
ELADÓ Jókai u. 44 szá­

mú ház, Értekezés ugyan­
ott. *;

ELADÓ lo család méh 
Apaffy M. 27.

ELADÓ két ikerablak. 
Cím a kiadóban.

ELADÓ egy. hold lucerna 
töméssel Dorogi u. 85.

LÉC van eladó Jókai u. 
53. sz.

ELADÓ Dózsa György 
krt 65. számú ház. Érteke­
zés ugyanott.

ELCSERÉLEK egv hasas 
tehenet lóért Dobó "istván- 
U. 59.

,EGY negyven év körüli 
nőt közös háztartáshoz ke­
lesek Cím a kiadóban.

ELADÓ Damjanics János 
u. 22. számú ház. Értekezni 
ugyanott.

ELADÓ ajtók, ablakok és 
deszkák Arad utca 61.

KACSATOJÁS ültetni 
való kapható Arany J. u. 2.

ELADÓ kettő vékás lucer 
,az elsö ősapja. Attila utca 7,

ELADÓ ház Lehel u. 29. 
Gazdálkodónak is megfelel.

ELADÓ bor. tégla, daráló 
motorkerékpár, ócska, rá- 
dió, permetezők és minden 
féle alkatrész, Szoboszlai u. 
12. sz.

EGY kombináltszekrény 
és fürdőkád eladó, Deák F. 
u. 27.

N f; r i, a p
A Magyar Dolgozók, pártjai 

Hajdú -fíiharmepyei 
Pártbizottságórtak lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó; 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-*i0 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, t< 

Telefon: 32-05 /

L

AZ HP
yiH. évfolyam, 111, szál

Segítsük ti\
Naponta érkezik hozz 

(Koreából a betolakodott 
Csapatok kegyetlenkedései 
t szeveszetf dühükben nej 
mek semmit, felgyújtják 
fosait, lerombolják FkolJ 
házait, lakóházait, széldúl, 
kés családok otthonait, 
(gyereket árvává, otlhcj 
it éve. „Számtalan olyan es 
tunk nyilván — írta Pali 
fcivtárs, koreai küiiigyminij 
Egyesült Nemzetek Szer 
küldött jegyzékében —, 
megszállók úgy gyilkol1 
koreaiakat, hogy kiszúrtál! 
két, levágták orrukat, füli 
izükéi, felmetszették hasú] 
darabokra fűrészelték 
izzó vassal sütötték, faj 
(vetették, vagy élve éltei 
koreaiakat. Koreai asszom 
rekek, öregek ezrei estek| 
tu! az amerikaiak és 1 is 
fák kegyetlen dühöngésénél 

Ezek a gaztettek — aj 
ti Korea ellen indított hab 
napjától kezdve elköveti 
amerikai intervenciós csaj 
bűntársaik — jogos felhálj 
váltottak ki nemcsak a kor 
ben, hanem az egész vitái] 
kratikus, békeszcreVi kü 
nyeben. A június 25-én 
tolt aljas támadás után 
nép is tgy emberként r 
badságáél't, független-éj 
bekéért küzdő hős kod 
mellé és szeretetcsomag) 
ezreivel is bizonyította 
együttérzését a koreai 
iránt- De szerte a világ) 
mozdultak a békeszeretű 
százmilliói, akik tiltakozáj 
jezték ki az amerikaiak 
madásával szemben és eg 
síikről biztosították a In] 
népet.

A hős koreai harcosoll 
véreink. Szívünkbe zártrf 
Kjm-Ir-Szen eÍvtárs katovj 
most Szöul körül harcbf 
védelmezik a betol: 
szemben népüket, gazdag! 
kát. Korea ügye — a mai 
ügye is, mert a koreai " 
magyar haza. a magyar­
ját is védi, akárcsak a v; 
esztergályos, aki egyrel 
teljesítményével segiii a k| 
3ök győzelmes harcát. 
Hívej varsói Világkongj 
Hja Erenburg. a kiváló j 
kijelentette: „Felelősök [ 
valamennyi gyermekéi;, 
fékért és feketékért égi 
londoni és moszkvai, a \ 
X'kingi gyermekekért, a 
felhőkarcolók árnyékát! 
gyermekekért cs azokj 
most borzalmakat élnek 
van. Mi vagyunk felelőst 
;zeS családokért, az ös 
sokért cs az összes kertel 

Érzik ezt a feieiősségj 
valamennyi táján, nálunk 
ívsz ágon különösen. Szil 
itat rövid emberöltő alal 
ágháború borzalmai pu| 
Visszaemlékezünk még 
támadásokra, amelyt k cl 
követelték az áldozatok« 
cikra, a hitleri német hl 

• dál pusztításaira, mind I 
emléket hagyott beírni!i| 
csöppnyi, beszélni is ah 
és leány, iskolás esett 
ezeknek a borzaimakn 
érzi úgy minden bee 
gyár anya, ha a koreai 
kekkel szemben elkövet] 
gokról hall, mintha a
•TlpVét L- í n n 7 n g’- VT T J r i


